

全市第二届公益广告大赛启幕

即日起至8月15日征集作品

本报讯（记者 董芳）为进一步发挥公益广告在传播社会主流价值、培育时代新风新貌等方面的重要作用，不断提高我市公益广告创作水平，市委宣传部、市文明办、市市场监督管理局联合举办全市第二届公益广告大赛。从即日起至8月15日，面向全市征集作品。

此次公益广告大赛以“建设城市文明 展现古都魅力”为主题，设平面类（含工地围挡）、影视类、动画类、音频类四大

类别。参赛作品面向全市征集，包括但不限于市内高等院校师生、广告经营主体单位、媒体单位、新媒体机构、自媒体组织、热心公益传播的组织及个人。要求作品必须坚持正确价值导向，突出思想道德内涵，具有鲜明大同地域文化特色，与大同地方优秀传统文化紧密结合，群众喜闻乐见。重点围绕中国式现代化、社会主义核心价值观、中华优秀传统文化、先进典型、未成年人思想道德建

设、爱我国防、文明乡风、网络文明、文明实践等内容进行创作。

大赛采取自愿报送的方式，不收取任何费用。要求作品上一律不得标注参赛人姓名、参赛单位名称等创意元素以外的任何信息；平面类作品作者限1人，影视类、动画类、音频类作品作者限2人以内；必须为原创作品，参赛者须拥有作品完全版权，未公开发表且未参加过往届各地各类公益广告比赛并获奖。各县区、有关单位或个

人将参赛作品按要求报送至邮箱 dtscbb@126.com。

大赛将通过评审、终评等环节评定获奖作品。四大类别将分设一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖，分别给予奖金和文创产品奖励。获奖作品将纳入大同市创建文明城市公益广告库管理使用，在全市各类媒体、公共场所、交通工具、工地围挡、楼宇电视刊播，并择优推荐至中央及山西省公益广告大赛。

栾树：一树美三季 三季美不同

本报讯（记者 双红）连日来，公园里、道路旁的栾树迎来盛花期，嫩黄色的花朵簇拥枝头，如同金色云朵飘落在翠绿的树冠上，与澄澈的“大同蓝”交融在一起，点亮了整个夏日的天空。

栾树是我国本土树种，是无患子科、栾树属落叶乔木。其别名众多，每个名字都蕴含独特寓意：果实形如灯笼，因此得名“灯笼树”；秋风拂过时，果实相互碰撞，发出类似铜钱相击的声响，故而被称为“摇钱树”；古时大夫墓葬旁多栽种栾树，所以又有“大夫树”之称。栾树在不同季节呈现出各异的景致，春季嫩红的叶片惹人喜爱；6至8月进入花期，满树黄花在绿叶的映衬下灿烂夺目；9至10月，果实挂满枝头，形似灯笼，颜色从红色渐变到褐色，其间变幻出丰富层次，绚丽多彩，有些果实甚至经冬不落，直至来年夏季，与新绽的花朵同挂枝头。

近日，记者在城墙带状公园、智家堡公园看到，开满小黄花的栾树格外引人注目，十余米高的树干挺拔耸立，宽大的伞状树冠撑起一片绿荫。驻足树下仔细端详，每朵小花直径约1厘米，花冠呈独特的开放形态，仅有四枚花瓣，留有缺口，细长的花蕊从缺口处舒展而出，点缀着花萼间的点点嫣红，似画家妙笔轻点的留白之作。



城墙带状公园内的栾树 本报记者 韩堃 摄

驱车行驶在御河西路，分车绿化带中也点缀着不少栾树，与其他绿植相互搭配，成为道路上一抹靓丽的风景。

据市城市公园服务中心专业技术人员介绍，栾树喜光，环境适应性强，耐寒、耐贫瘠、耐干旱且耐盐碱，树高可达15至20米，是著名的观叶观花观果树种，常被用作园林景观树和行道树。栾树木材是制作高档家具的优质材料，树叶

可提取天然染料，种子能榨制工业用油。此外，栾树花朵不仅可入药，有清肝明目、治疗眼疾之效，还能作为黄色染料使用；其植株还可提取栲胶，经济价值丰富。

老人突发疾病倒地 少年扶起送回家中

本报讯（记者 孙露）近日，一位年过六旬的老人来到大同四中送上感谢信，表达对该校学生王哲的感激之情。

据王哲讲，6月22日正值周末，他10时左右骑电动车去市图书馆借书，行至文瀛北路时，远远看到一位老人倒地不起。他急忙上前将车停好，询问是否需要帮助或叫救护车。简单交流后，他将老人搀扶起坐在树荫下。过了一会儿，老人状态有所好转，请求送她回家，可以支付费用。看到老人无大碍，王哲毫不犹豫地说：“我这就送您回家，不要给钱。”说完，他将老人扶上电动自行车。

上，叮嘱老人抓紧扶牢。一路缓慢骑行，王哲将老人安全送到家，并让老人与其子女取得了联系。

记者了解到，受助老人姓谢，是一位退休职工。她在感谢信中说，自己从市图书馆还书出来打算步行回家，由于劳累及天气炎热，心率高的老毛病突犯，喝了随身携带的药后，感觉胸闷无力，便躺在路边休息。没想到，心里过于焦急，自己躺倒后就起不来了，幸亏遇到了一位好少年。坐在电动自行车上，自己觉得胸闷的现象慢慢减轻，随口问了小伙就读的学校。

老人在家休养3天后，总感觉她与助人小伙素不相识，能得到对方真诚的帮助，着实令人感动。当时，小伙儿告诉她姓王，在大同四中读高一年级。经辗转找寻得知，帮助她的小伙是该校高一（5）班的王哲。

采访中，班主任教师袁帅告诉记者，王哲学习成绩比较优异，平时经常帮助同学。面对突发的老人倒地情况，他没有犹豫，也没有退缩，而是选择了勇敢地站出来。他的行为不仅展现出新时代青少年的担当精神，更彰显了人性中的善良与真诚。

男子发生交通事故 人防队员紧急施救

本报讯（记者 龙中华）6月28日15时许，市人防救援队队员徐爱先等人开车行至御河东路（云山街）路段时，发现一名男子躺在机动车道上，头部下方有一大片血迹，不远处一辆摩托车碎片散落一地。

现场情况万分紧急，队员们立即停

车冲向伤者。徐爱先、杜宝成迅速判断伤者情况，运用专业救援方法展开施救；赵永强、晓风负责维持现场秩序，防止二次事故发生。徐爱先一边轻声呼喊伤者，一边进行紧急救治。经过几分钟紧张有序的努力，神智不清的男子终于缓缓清醒过来。为确保伤者安全，队

员们小心翼翼将其移到路边安全地带，并对伤口进行简单处理，同时迅速拨打120、110求助。

120救护车和122事故处理车赶到，队员们协助医护人员将伤者送上救护车后默默离开。

筑牢青春防线 共筑无毒未来

本报讯（记者 孙露）为守护青少年健康成长，筑牢青春禁毒防线，近日，共青团平城区委开展了“筑牢青春防线，共筑无毒未来”禁毒主题系列活动，以实际行动向毒品说“不”。

活动中，共青团平城区委组织干部职工走进万达广场开展禁毒宣传活动，一方面向过往群众发放禁毒宣传手册、彩页，另一方面用通俗易懂的语言，从毒品种类、危害到识别防范技巧，全方位讲解禁毒知识。在禁毒知识展板前，工作人员结合真实案例、警示图片，细致剖析传统毒品与伪装成“奶茶”“跳跳糖”等形态的新型毒品特点，让群众直观认识到毒品的危害。同时，积极呼吁大家提高警惕，远离毒品，共同守护美好家园。

同时，共青团平城区委还将禁毒宣传延伸至学校，志愿者们为师生、家长发放宣传材料，并围绕禁毒法规、预防要点，开展禁毒知识科普活动，引导青少年树立正确价值观，自觉抵制毒品诱惑。

此次禁毒系列活动累计发放宣传手册、彩页及禁毒周边实物600余份，扩大了宣传覆盖面，为“无毒平城”建设注入青春动能，全方位护航青少年“无毒”成长。



废弃广告牌清理了

本报讯（记者 曹飞）6月16日，本报报道了永泰门附近绿化带废弃广告牌影响环境后，引起了相关部门重视。日前，记者了解到，市城市管理综合行政执法支队一大队已对废弃广告牌进行了清理。

古城内永泰门附近绿化带内废弃的两处广告牌与善化寺周边美景形成鲜明对比，有损我市旅游城市形象。消息见报当晚，市城市管理综合行政执法支队一大队对废弃广告牌进行了核实，第二日，执法人员对废弃广告牌进行了清理。

采访中，众多市民表示，户外广告事关城市“脸面”，城管部门和商家要做好户外广告牌的管理工作，扮靓城市“颜值”。